



Торжественная церемония по случаю присвоения старшего казачьего чина «хорунжий» выпускникам Военного института ЮРГПУ(НПИ), казакам 2-го взвода казачьей сотни СКО «Платовское» состоялась 24 июня 2016 года в крытом дворе университета.

На торжественной церемонии присутствовали ректор ЮРГТУ (НПИ) Владимир Передерий, проректор университета по военному образованию и делам казачества, старейшина СКО «Платовское» Валерий Московченко, Директор департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области Александр Палатный, Первый заместитель (товарищ) атамана Войскового казачьего общества "Всевеликое войско Донское" казачий полковник Михаил Беспалов, благочинный приходов Новочеркасского округа [протоиерей Олег Добринский](#) , представители ВУЗов России, общественности, студенты.

Благословение казакам и молитву при осуществлении церемонии совершил духовник Новочеркасского казачьего округа ВКО ВВД [протоиерей Герман Киселев](#) .

Равнение молодых казаков сразу под пять флагов – Российской Федерации, Ростовской области, города Новочеркаска, Всевеликого войска Донского и знамя ЮРГПУ(НПИ) – говорило том, что новоявленные офицеры готовы верой и правдой служить делу защиты Родины – от родного университета и до России во всём её величии.

Атаман станичного казачьего общества «Платовское» полковник Виктор Корнеев зачитал приказ атамана ВКО «ВВД» №55 от 26 мая 2016 года «О присвоении казачьих чинов». Почётное право вручить новенькие погоны молодым казачьим офицерам было предоставлено гостям церемонии. Много раз крытый двор оглашали слова: «Служу вере православной, Тихому Дону и Отечеству!» Поздравляя казаков 2-го взвода Платовской сотни с присвоением старших чинов, ректор ЮРГПУ(НПИ) Владимир Григорьевич Передерий коснулся истории. Подготовка офицерских кадров на территории Области

войска Донского проводилась в Новочеркасском казачьем юнкерском училище, основанном в 1869 году. После революции, в 1919 году, в Новочеркасске состоялся последний выпуск хорунжих. В 1921, 1922 и 1925 годах, уже будучи в эмиграции, донской атаман произвёл в офицеры три выпуска юнкеров общим числом около 200 хорунжих. С 1925 года это учебное заведение фактически перестало существовать. Но замечательной традиции суждено было возродиться почти через век. В 2015 году в ЮРГПУ(НПИ) состоялся первый выпуск Платовской сотни, восемнадцати казакам был присвоен чин хорунжих.

Звуками гимна Всевеликого войска Донского и торжественным маршем взвода закончилась торжественная – уже вторая в новейшей истории – церемония присвоения старших офицерских чинов. У молодых казаков появилась святая и почётная обязанность – служить вере православной, Тихому Дону и Отечеству.

